

В Швейцарии лучше не болеть | Les médicaments en Suisse sont chers

Author: Ольга Юркина, [Берн](#) , 23.12.2010.



(© LM)

По данным Института IMS Health, цены на лекарства в Швейцарии гораздо выше, чем в других европейских странах.

Les prix des médicaments restent globalement plus élevés en Suisse que dans des pays européens comparables. Les génériques surtout coûtent en moyenne près du double pour les consommateurs helvétiques que pour ceux des six Etats européens de référence. Les médicaments en Suisse sont chers

Сравнительный анализ европейских цен на лекарства Институт IMS Health провел по заказу швейцарских организаций – Объединения касс медицинского страхования santésuisse и ассоциаций фармацевтических предприятий Interpharma и Vips. Оказалось, что швейцарские тарифы на медикаменты в среднем почти в два раза выше цен на аналогичные препараты во Франции, Германии, Австрии, Дании, Нидерландах и Великобритании.

Если за основу для сравнения принимать 250 наиболее востребованных лекарств-генериков, цены на них окажутся гораздо выше в Швейцарии, чем в шести европейских странах, задействованных в исследовании. Так, в Нидерландах генерики стоят почти на треть дешевле, чем в Швейцарии, французским пациентам аналогичные препараты обходятся на 18% дешевле. Согласно данным Комиссии по

наблюдению за ценами, стоимость медикаментов-генериков в Швейцарии в два раза выше, чем в Германии.

Причина в том, что в Швейцарии цена на генерики фиксируется в зависимости от стоимости оригинального препарата. В Германии действует иная система цен, в которой за основу принимается максимальная сумма, возмещаемая кассой медицинского страхования. Расходы на самые дешевые медикаменты полностью покрываются страховыми компаниями, что ведет к цепной реакции и снижению цен. Комиссия по надзору за ценами уже давно выступает за то, чтобы Швейцария приняла немецкую систему.

Однако швейцарцы вынуждены платить гораздо дороже не только за генерики, но и за оригинальные препараты. 200 наименований лекарственных средств, приносящих наибольшую прибыль своим производителям, в среднем на 6% дороже в Швейцарии, чем в других европейских странах. В прошлом году, разница была еще больше – 9%.

Тем не менее, оригинальные лекарства в Швейцарии дешевле, чем, например, в Дании или Германии. Это не парадокс, а результат принятых правительством мер по контролю над ценами. С 2005 года швейцарские цены на лекарства понемногу приблизились к европейским. Цена около сотни медикаментов упала в марте этого года после очередной проверки по просьбе Федерального совета. Подобные контроли отныне будут проводиться каждые три года.

Статьи по теме

[Интерпол задержал поддельные лекарства](#)

[Лекарства в Швейцарии подешевеют](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/11057>